

發揮「一國兩制」優勢 共同推動高質量發展 港澳特首會面 加強協調提升合作層次

行政長官李家超昨日率領特區政府代表訪問澳門，與澳門特區行政長官岑浩輝會面，雙方就推動港澳多方面合作及粵港澳大灣區高質量發展進行深入交流，並考察當地基礎設施。

李家超強調，港澳同為國家特別行政區，可憑藉「一國兩制」的獨特優勢推動兩地多元合作，發揮協作力量。

岑浩輝表示，港澳要加強政策協調，提升合作層次，並歡迎香港企業參與橫琴合作區建設，共同把握灣區發展新機遇。

大公報記者 龔學鳴

李家超昨日與岑浩輝會面，就推動香港和澳門多方面合作和粵港澳大灣區高質量發展作深入交流。李家超表示，很高興繼較早前岑浩輝行政長官率團訪港後，再次會面。建設橫琴粵澳深度合作區是豐富「一國兩制」實踐的重大部署，有利於澳門長期繁榮穩定和融入國家發展大局。他指出，香港和澳門同為國家特別行政區，享有「一國兩制」的獨特優勢，兩地地緣相近，人文交流頻繁，經貿往來密切，在經濟、跨境基建、旅遊和文化等領域一直合作無間。

歡迎港企參與橫琴建設

李家超強調，香港與澳門同屬粵港澳大灣區，雙方將繼續攜手推動大灣區發展，堅守「一國」之本，善用「兩制」之利，發揮互補效應，把握發展新機遇。他指出，未來會加強港澳合作，為推動粵港澳大灣區高質量發展作出貢獻。

岑浩輝歡迎李家超率領代表團到訪澳門，認為兩地行政長官再次聚首，商討港澳合作，對未來發展具有重要推動作用。他表示，港澳多年來充分發揮「一國兩制」的獨特優勢，取得舉世矚目的發展成就。為深化合作，兩地將透過頂層設計與相關部門專項對接，為實務合作注入新動力。他期望，港澳能加強跨境政策協調、提升「內聯外通」能力，攜手為國家構建高水平對外開放格局貢獻力量。

岑浩輝進一步指出，港澳是大灣區的中心

城市，也是區域發展的核心引擎。兩地將持續提升合作層次，特別是在產業、科技創新等領域推動高質量發展，促進區內成員互利共贏。他表示，在奮力開創橫琴合作區建設新局面的進程中，歡迎香港企業共同抓緊合作區第二階段建設的新機遇，共享高質量發展紅利。

藉全運契機推動體育旅遊

會談中，岑浩輝提到，距離第十五屆全國運動會及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會倒計時一百天已啟動，粵港澳三地將繼續攜手，推進各項籌備工作，務求為全國呈現精彩體育盛會。他建議，港澳可藉第十五屆全國運動會契機，合辦更多體育盛事，推動大灣區體育事業聯動發展，吸引更多不同類型旅客訪港澳及大灣區。此外，雙方可進一步加強交通運輸互聯互通，便利居民及旅客往來，並發揮各自旅遊優勢，推動「一程多站」旅遊模式，協同推廣大灣區旅遊品牌及推出多元化旅遊產品，促進區域協同發展。

隨後，李家超一行到訪橫琴粵澳深度合作區，先後參觀粵澳合作中醫藥科技產業園中醫藥文化體驗館，深入了解中醫藥與文旅產業融合發展情況，並前往橫琴粵澳深度合作區規劃展覽館，館內有逾六百項關於新產品、新技術的展項，李家超與在場官員就合作區管理、建設、發展模式及成果進行交流，深入討論如何進一步推動合作區高質量發展。



▲行政長官李家超昨日率團訪問澳門，就大灣區高質量發展進行深入交流。

▲李家超參觀橫琴粵澳深度合作區規劃展覽館。

港區人大代表新疆行 參觀國際陸港區及自治區博物館 「讓香港金融活水灌溉新疆經貿沃土」



▲港區人大代表團參觀新疆維吾爾自治區博物館。大公報記者何嘉駿攝



▲港區人大代表團昨日視察烏魯木齊國際陸港區。大公報記者何嘉駿攝



▲港區人大代表團視察華潤電力投資有限公司新疆分公司，了解企業發展情況。大公報記者何嘉駿攝

【大公報訊】記者吳俊宏烏魯木齊報導：香港特別行政區第十四屆全國人大代表視察組昨日（5日）在新疆烏魯木齊進行第二日視察行程。行程包括視察烏魯木齊國際陸港區、新疆維吾爾自治區博物館等。多位代表接受《大公報》訪問時表示，新疆作為「一帶一路」核心樞紐，中歐班列強勁發展帶動外貿增長；中華民族「多元一體」的深厚文明與基層治理「細緻精緻」，令民眾展現「發自內心」的幸福與凝聚力。

港跨境服務助疆企出海

據介紹，烏魯木齊國際陸港區作為絲綢之路經濟帶核心區建設的標誌性工程，發展勢頭強勁。陸港區依循「集貨、建園、聚產業、強物流」思路，發展定位為打造歐亞陸路國際物流樞紐、國際供應鏈組織中心、開放型產業集聚高地、中國（新疆）自由貿易試驗區核心區。今年1至6月，全疆外貿進出口總額2808億元，同比增長28%，其中：出口2529億元，進口279億元。

港區全國人大代表陳仲尼表示，新疆作為「一帶一路」核心樞紐，借力中歐班列輻射歐亞市場，貿易通道的打通將顯著提振當地經濟。他指出，新疆的區位優勢與資源稟賦已通過國家布局轉化為發展動能。他認為，香港與新疆兩地可以探索金融互聯模式，「讓香港金融活水灌溉新疆經貿沃土」。他續說：「香港作為國際金融中心，可在貿易結算、外匯服務等領域與新疆深化合作」，他強調香港成熟的銀行體系與跨境金融服務能力，能為新疆企業拓展國際市場提供關鍵支撐。

視察組還參觀了廣汽傳祺汽車有限公司新疆分公司以及華潤電力投資有限公司新疆分公司，了解企業發展情況。

廣汽傳祺與華潤電力以差異化實踐共塑產業援疆標杆——前者實現新疆乘用車製造「零的突破」，後者築牢綠色能源保障，雙軌並進優化新疆產業結構。港區全國人大代表林至穎指出，廣汽傳祺創造

就業崗位中25%為少數民族員工，並啟動汽車產業鏈；華潤電力則通過能源專案「撬動」配套產業升級，共同提升新疆經濟「造血功能」。

中華民族多元一體 凝聚力強大

林至穎指出，兩家企業將沿海先進技術及管理經驗與新疆本地需求和資源優勢因地制宜相結合，引證產業援疆需兼顧技術移植與本土化創新，同時兩者共同回應國家「雙碳」戰略，推廣跨區域能源協同，為新疆融入「一帶一路」提供產業鏈供應支撐。兩家企業「扎根新疆、服務新疆」的實踐證明，將企業發展融入國家戰略和區域需求，才能實現真正的可持續成長，這為香港企業參與內地建設提供了值得借鑒的範本。

下午，視察組赴新疆維吾爾自治區博物館，以及天山區二道橋街道固原巷社區，視察了解當地服務群眾、各民族交往交流交融情況。

港區全國人大代表凌友詩參訪博物館後表示，中華文明的治理智慧源遠流長，「早在2000年前已十分完善」，通過「授予少數民族領袖印綬」、設立「郡縣都護」等制度，實現了對疆域的有效治理，奠定了中國領土確立與民族壯大的基石。她強調「中華民族多元一體」，其核心凝聚力在於中華優秀傳統文化。凌友詩舉例說，元代蒙古人、色目人積極「學漢語，讀經典，參加科舉」，甚至成為經學家與外交家。她讚嘆，正是中華優秀傳統文化所宣導的「道德文明」，使得中華民族「像石榴籽一樣緊緊抱在一起」，擁有強大的內在凝聚力。

港區全國人大代表梁美芬第六次到訪新疆，她盛讚當地民眾熱情奔放。她特別關注基層治理，表示此次以人大代表身份深入基層，看到「當地老人熱情地唱歌跳舞、小朋友驕傲地推薦當地特產」，民眾「發自內心笑出來」，感受到真切的「幸福感」。梁美芬認為，當地基層工作「細緻而精緻」，幹部「從心出發動人民」，就能打造出共融社區。

警方8·10推Super App 提供逾50種電子服務

【大公報訊】記者盛德文報導：香港是全世界智能手機使用率最高的地方之一，流動服務用戶逾2700萬，即平均每人約擁三部手機。警隊致力推行智慧警政，將在8月10日推出全新的香港警察流動應用程式Super App，一個應用程式，提供逾50種電子服務，為市民提供更優質的服務。而電子報案中心及香港警察流動應用程式優化後，會加入全新的聊天機械人功能。

警方發言人表示，市民對電子報案

的需求不斷上升，由2002年有統計以來的2991宗電子報案，至2024年已增至21萬2331宗，升幅約70倍。有鑒於此，警隊優化了電子報案中心的功能，以減省市民的報案時間和簡化處理案件流程。Super App的好處是一個應用程式及一次登入便能使用所有功能及服務。而且，日後研發新服務時，能提高效率及降低成本。為配合政府「一網通辦」方向，程式亦會加載在「智方便」內供市民使用，市民可以用透過「智方便」賬

戶登入程式獲得警隊服務。

增設報料平台及推送資訊功能

全新香港警察流動應用程式，將超過50個警隊電子服務歸納在一起，提供一站式警隊電子服務平台。程式新增了公眾報料平台，供市民為警方提供有用資料及情報，例如：與國安及反恐相關的違法事件及不當駕駛行為，也包括微信「影住駕」的交通舉報功能。同時加入了一些個人化的功能，例如：警務處

數碼服務登入系統（Digital Service Logon）以及「智方便」登入功能。市民只需登錄賬戶一次，便能使用各個服務。而個人化的信息中心，讓大家可以悉時收到曾使用過的網上服務最新狀態。程式亦具備通知推送功能，可以把最新的大型事故，特別是交通管制安排，防罪訊息等即時推送給市民。

此外，程式加入了地圖功能，可快速尋找全港警署位置，警隊自助服務機位置等；還內置人工智能聊天機械人



▲全新的香港警察流動應用程式Super App，將於8月10日推出。

「Yes Sir」，它能回答一些常見的騙案手法相關的問題，提供防騙的建議和資料，幫助市民提高防罪意識。